

«ГЕНИЙ». ПРЕМЬЕРА 10-СЕРИЙНОГО ФИЛЬМА 30 АПРЕЛЯ НА КАНАЛЕ NATIONAL GEOGRAPHIC

WWW.NAT-GEO.RU | МАЙ 2017

NATIONAL GEOGRAPHIC РОССИЯ

ГЕНИИ

Почему
им дано так много
по сравнению
с нами?

12+



в меха и плавали на драккарах. Этим знания о такой древней, удивительной и даже мистической культуре ограничиваются. Не многие отметят, что викинги, пожалуй, были первооткрывателями, талантливыми торговцами, ремесленниками, создали интересную и ни на что не похожую литературную традицию. И точно не многие знают о том, что слово «русь» – вовсе не русское, а пришедшее из языков северных завоевателей.

Для меня, как филолога, а также человека, любящего историю, культура викингов – кладезь увлекательнейшего материала и постоянный источник вдохновения. Чего только стоит бесконечный спор о том, откуда пошла земля русская, исследуя который, легко проследить тесные взаимосвязи двух народов. Не менее интересны и литературные тексты, песни, а также украшения и изделия ремесленников, которые впечатляют своими причудливыми узорами и рисунками.

И хочется сказать спасибо журналу за то, что публикуются такие статьи, которые помогают приоткрыть завесу тайны над удиви-

тельными культурами, помогают широкому читателю узнать что-то новое о народах, населяющих нашу планету, избавиться от некоторых предрассудков. Хочется надеяться, что та любовь и почтение к культуре викингов, которая горит в моем сердце, благодаря коллективу авторов и редакторов *National Geographic* вспыхнет и в сердцах тех, кто пребывал до этого в плену стереотипов или вовсе не испытывал интереса к истории суровых северных воинов.

«ОКЕАН ЗОВЕТ НА ПОМОЩЬ» (ФЕВРАЛЬ 2017 Г.)

*Татьяна Кузнецова,
г. Алматы, Казахстан*

Прочитав февральский номер, решила написать письмо.

Все знают: природа уникальна, но, к сожалению, деятельность человека не всегда идет ей на пользу. Зачастую множество достижений человечества так или иначе направлены на уменьшение, а порой и на полное уничтожение природного биоразнообразия. И только осознание всех последствий происходящих изменений заставляет людей задуматься над возможно-

стью сохранения существующих видов растений и животных.

В книге «Могучий властелин морей» Жақ-Ив Кусто рассказывает о том, что в XX веке настал момент, когда китобои в конце концов решили проявить умеренность, поскольку поголовье китов сильно сократилось. Неограниченный промысел был приостановлен.

Однако и сегодня, как мы видим, угроза не миновала. Идея создания заповедников на уровне стран, чьи границы имеют выход в море, хороша, но не гарантирует сохранения всех обитателей подводных глубин. Развитие экотуризма, по моему мнению, не слишком перспективно, ввиду таких факторов, как изменение климата, неумеренный вылов рыбы, загрязнение, захоронение радиоактивных веществ в водах Мирового океана.

В заключение снова обращусь к Жаку-Иву Кусто, 20-летие со дня смерти которого выпадает на июнь 2017 года.

Офицер ордена Морских заслуг, Кусто когда-то сказал: «Если нашей цивилизации суждено распространиться и в подводном

царстве, пусть она придет туда под знаком уважения».

«ЖИЗНЬ ПОСЛЕ УТРАТЫ» (ФЕВРАЛЬ 2017 Г.)

*Олжас Абдрахманов, 24 года,
г. Алматы, Казахстан*

В декабре 2016 года я побывал в Индии и в конце путешествия зашел пообедать в маленькую итальянскую пиццерию в центре Дели. Наличие итальянского заведения в столице Индии не смущало – в каком городе нет пиццерий?! Но то, что я увидел внутри, по-настоящему изумило. В центре заведения сидела группа девушек в европейских одеждах, они говорили на хинди и английском. Глядя на них, я подумал, что положение индийских женщин меняется к лучшему.

«259 миллионов вдов, и почти половина живет в нищете», – прочитал я через месяц с небольшим в февральском номере «NG Россия». Как же, однако, неравноправен наш мир! А сколько женщин терпит ежедневное насилие со стороны мужей, сколько работает по 16–18 часов в день, воспитывает в одиночку детей. Есть ли выход

из этой ситуации? Работа международных организаций, волонтеров – это, конечно, прекрасно, но, пока женщины сами не начнут отстаивать свои права, мало что изменится. Думаю, выход из этой ситуации один – образование.

Вспоминая тех девушек из маленькой пиццерии, думаю, у Индии и у остального мира есть шанс. Только, кажется, народы и страны опять начали отгораживаться, искать то, что нас разделяет, а не объединяет. Очень бы не хотелось идти по этому пути!

«ОКЕАН ЗОВЕТ НА ПОМОЩЬ» (ФЕВРАЛЬ 2017 Г.)

Артем Максимов, г. Омск

Насколько я помню, около 70 процентов белка, потребляемого человечеством, приходится на рыбу. И наша культура зачастую поощряет такое потребление. Существует даже опасение, что через полвека рыбы просто не останется.

При этом в целом картина неоднозначная: чуть ли не на каждого направлены обвинения – на потребителей, производителей, правительство. Кажется, еще Жак-Ив Кусто говорил, что никто

не ставит себе прямой задачи уничтожить планету, и все зависит преимущественно от действий политиков. А те, в свою очередь, похуже, озабочены лишь выборами. И на этом фоне действия, к примеру, недавно ушедшего с поста американского президента Барака Обамы по созданию заповедников заслуживают уважения.

И это лишь один из фрагментов большой мозаики. Стивен Хокинг продемонстрировал концепцию «Великого фильтра» на примере шариков, один из которых в конце сторел (он символизировал нашу планету). Смысл в том, что человечеству выпал редчайший шанс стать цивилизацией, обладающей технологией связи с потенциальными инопланетянами, а оно так и норовит споткнуться на ровном месте. И дабы этого не произошло, необходимо направить эпоху перемены в экологичное русло.

 ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ ПО АДРЕСУ:

«National Geographic Россия»
127018 Москва, ул. Полковая, 3, стр. 1
E-MAIL: ngm@imedia.ru

Пожалуйста, укажите в письме фамилию, имя и адрес.

Письма редактируются.